

ТЕКУЩИЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПРОЕКТЫ, КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ, СТИПЕНДИИ (добавления по состоянию на 07 июня 2013 г.)

Июнь 2013 года

Стипендии для обучения в Европейской летней школе цифровых гуманитарных наук «Культура и технологии», Университет Лейпцига (Германия)

Конечный срок подачи заявки: 15 июня 2013 г.

Веб-сайт: http://www.culingtec.uni-leipzig.de/ESU_C_T/

Предисловие

Гуманитарные науки, направленные как на исследование, так и на сохранение языков, культур и культурного достояния, а также на взаимодействие между культурами, являются важнейшей проблемой в сфере использования информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Данные, которыми оперируют гуманитарные науки, в большей степени неопределенны и являются более сложными, чем данные тех наук, о которых идет речь при упоминании об ИКТ.

На сегодняшний день гуманитарные науки в общем – в смысле Humanities – и дигитализация, описание и анализ содержания гуманитарных наук и артефактов в частности, обладая потенциалом для дальнейшего развития информационно-компьютерных технологий, практически не используют его, и это несмотря на тот факт, что они могли бы безусловно получить выгоду от взаимодействия с ними. Фактически, гуманитарные науки содержат большое количество областей, в которых можно применять вычислительные методы, программное обеспечение и системы аппаратных средств.

К сожалению, гуманитарные науки многих европейских стран не осознают тот факт, что их сила и значение наряду с другими состоит в том, что они могут внести вклад в технологическое развитие посредством использования информационно-компьютерных технологий в области разработки решений программно-технического обеспечения для обработки и анализа обширных и комплексных данных. Кроме того, европейские гуманитарные науки ещё слишком

слабо осознают ещё и тот факт, что они могли бы сами дальше развиваться, если бы лучше использовали возможность применения новых технологий для своих целей. Исключение, возможно, составляет Великобритания.

Ещё одна сильная сторона гуманитарных наук, которая упорно игнорируется – это то, что на их факультетах собираются именно те студенты, которых явно не хватает на факультетах информатики и техники, другими словами – женщины. Сами же гуманитарные науки предпочитают наблюдать за тем, как со всех сторон уговаривают и пытаются переубедить женский пол отказаться от гуманитарных дисциплин и посветить себя естественным или техническим специальностям. Настоящая задача гуманитарных наук должна заключаться в решении так называемого гендерного вопроса (Gender Divide) более корректным и дальновидным образом, путем внедрения компьютерных методов в курсы обучения и предоставления возможности студентам применять информационные технологии. Этим самым гуманитарные науки могли бы внести вклад в преодоление разделения между так называемыми «тяжелыми» (мужскими) и «мягкими» (женскими) науками, вместо того чтобы продолжать поддерживать такой разрыв.

Несмотря на то, что в течение последних трех десятилетий ведутся горячие дискуссии по поводу применения компьютерных приложений и компьютерных методов в гуманитарных науках в целом, тем не менее, они почти никогда не включаются в программу обучения. Кроме того, очень редко задаётся вопрос о том, что же происходит на пересечении вычислительных инструментов с культурными артефактами всех видов, как могут быть использованы компьютерные методы для создания новых знаний, какие задачи ставит данный учебный объект компьютерным методам и, как должны быть сформулированы научные вопросы, если их анализировать при помощи компьютерных технологий.

Последним, но не менее важным аргументом, является то, что до сих пор нет четкого диалога между дисциплинами, хотя использование компьютеров, а также процессов дигитализации, что очень хорошо видно на примере Humanities Computing и Digital Humanities, и стремление к дигитализации всё больше подвергают сомнению уже устоявшиеся границы между дисциплинами, между теорией и практикой, технологическим применением и научным подходом, Это

требует не только специфических инструментов (Tools), но также межпредметных методологий.

Недостаточное осознание меж- и трансдисциплинарного подхода, также как и отсутствие обучения перспективно-ориентированным образам мышления и методов, негативно сказываются не только на молодых ученых гуманитарных наук, но также информационных и технических наук.

Цель

Летний университет, который своим названием обязан уже почти двухлетней видеоконференции, проходящей в рамках интернациональной лекции, хочет собрать вместе подрастающее поколение молодых учёных в области гуманитарных, технических и информационных наук, а также создать возможность для дискуссий, для передачи и углубления знаний, навыков и способностей в компьютерных технологиях, которые всё больше влияют на работу не только гуманитарных дисциплин, но и библиотек и архивов, а также улучшить условия дальнейшего сотрудничества над проектами и выйти за пределы отдельных дисциплин, с помощью создания единых организаций.

Что касается информатиков и инженеров, то здесь летний университет предоставляет возможность заглянуть в мир гуманитарных данных, ознакомиться с областями применения компьютерных методов в гуманитарных науках, испробовать другие методы и вникнуть в процессы, которые создаёт работа с неопределёнными и комплексными данными для систем программного и технического обеспечения.

Адресаты

Летний университет обращён к интернациональной публике. Он предназначен для студентов, которые заканчивают своё обучение в вузе, для дипломированных специалистов, для аспирантов, для кандидатов наук, для преподавателей, библиотекарей и технических ассистентов со всей Европы, которые хотят теоретически, экспериментально или практически разобраться с применением компьютерных методов в различных областях гуманитарных наук (в смысле Humanities), в библиотеках или архивах.

В число адресатов летнего университета входят также инженеры и информатики, которые готовы принять вызов гуманитарных наук, заглянуть в применение работы с компьютерными методами в гуманитарных науках и разобраться с требованиями к уже ими созданными системами программного и технического обеспечения.

Заявки принимаются до 15 июня 2013 года. Только зарегистрированные участники могут участвовать в конкурсе на получение стипендии .

Информация о том, как подать заявку и получить место участника одного из семинаров, содержится на сайте: http://www.culingtec.uni-leipzig.de/ESU_C_T/node/230.

От России на получение стипендии могут претендовать студенты и сотрудники университетов-партнеров Университета г. Лейпцига, а именно, Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, Санкт-Петербургского государственного университета и Казанского государственного университета.

Июль 2013 года

Конкурс 2013 года на получение доступа к электронным научным информационным ресурсам зарубежных издательств в 2014 году (РФФИ)

Конечный срок подачи заявки: 01 июля 2013 г.

Веб-сайт: http://www.rfbr.ru/rffi/ru/contests_announcement/o_1783210

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский фонд фундаментальных исследований» (далее – Фонд) объявляет о проведении в 2013 году Конкурса на получение доступа (подписку) к электронным научным информационным ресурсам зарубежных издательств в 2014 году (далее – Конкурс).

Код Конкурса: «ир»

Задача Конкурса – информационное обеспечение проектов фундаментальных научных исследований, поддержанных Фондом, на выполнение которых предоставлены гранты Фонда в интересах российских ученых.

1. Общие положения

1.1. Заявку на Конкурс могут представить юридические лица - российские организации (далее – Организации), которые:

- будут выполнять в 2014 году работы по инициативным научным проектам, поддержанным Фондом, или будут предоставлять в 2014 году победителям конкурсов инициативных научных проектов (ориентированных фундаментальных исследований, международных, региональных, совместных со странами СНГ) научным работникам и научным коллективам, необходимые условия для выполнения научных проектов, *поддержанных Фондом*, на основании договора с Фондом;
- выполняют условия договоров с Фондом, научными работниками (коллективами научных работников), получившими гранты Фонда, и «[Правила организации и проведения работ по научным проектам, поддержанным РФФИ](#)», утвержденные решением Бюро Совета Фонда, Протокол № 2 (103) от «05» марта 2013 г;
- не являются казенными учреждениями;
- в 2014 году не будут получать доступ к заявленным электронным научным ресурсам другими способами, кроме как через участие в конкурсе РФФИ.

1.2. Заявка подается от имени Организации лицом, имеющим соответствующие полномочия на основании учредительных документов Организации (руководителем Организации) или работником, назначенным руководителем Организации, и получившим необходимые полномочия, (далее – Руководитель проекта).

Приказом руководителя Организации и/или доверенностью Руководителю проекта должны быть предоставлены необходимые полномочия для взаимодействия с Фондом и иными лицами по организационным вопросам реализации проекта. Руководитель проекта имеет право участвовать в качестве участника проектов и руководителя проекта в других конкурсах Фонда, в соответствии с условиями этих конкурсов.

1.3. Фонд предоставляет грант на оплату услуг по подключению доступа (по подписке) к электронным научным информационным ресурсам зарубежных издательств:

- | | |
|---|--|
| 1 | Springer |
| 2 | Elsevier |
| 3 | Wiley |
| 4 | American Physical Society |
| 5 | Thomson Reuters (Institute for Scientific Information) |
| 6 | Institute of Physics Publishing |

- 7 Royal Society of Chemistry
- 8 American Mathematical Society
- 9 Chemical Abstract Services
- 10 The Cambridge Crystallographic Data Center

3. Экспертиза Проектов

3.1. Фонд принимает решения о предоставлении грантов на основании результатов многоэтапной экспертизы.

Основные критерии оценки Проектов размещены на сайте Фонда.

При проведении настоящего Конкурса Фонд учитывает собственные статистические данные по активности использования Организациями запрашиваемых ресурсов в прошлые годы (если доступ был предоставлен Фондом ранее).

Фонд не вступает в обсуждение результатов экспертизы.

4. Порядок подачи отчета по проекту

Телефон для справок: 8 (495) 952-55-41.

Программы стажировок Европейских институтов перспективных исследований (EURIAS)

Конечный срок подачи заявки: 05 июля 2013 г.

Веб-сайт: <http://www.2014-2015.eurias-fp.eu/call-applications>

Программа стажировок Европейских институтов перспективных исследований (EURIAS) является международной программой мобильности ученых-исследователей. В данной программе задействованы институты перспективных исследований с высокой научной репутацией, что способствует созданию оптимальных условий и творческой рабочей обстановки для научной работы исследователей в междисциплинарной и международной группе коллег высочайшей квалификации.

Программой предусматриваются десятимесячные стажировки – главным образом в области гуманитарных и общественных наук – в Берлине, Болонье, Бухаресте,

Будапеште, Кембридже, Хельсинки, Иерусалиме, Лионе, Нанте, Париже, Упсале, Вене и Вассенааре.

Данная программа стажировок является инициативой Сети европейских институтов перспективных исследований. Сеть включает 17 институтов перспективных исследований по всей Европе. Она была создана в 2004 году в целях активизации диалога среди институтов перспективных исследований и возможных форм сотрудничества. В рамках данной сети каждый год более 500 исследователей направляются на стажировки продолжительностью один учебный год.

Члены данной Сети имеют единые идеи и цели создания международных и междисциплинарных научных сообществ. Открытость и свобода, которая предоставляется ученым в рамках данной программы, служит делу дальнейшей активизации научных обменов. Стажеры освобождаются от преподавательской деятельности и обязательств в области исследовательской работы и занимаются только работой над своим проектом в обстановке, способствующей обдумыванию и инновациям. Институты перспективных исследований в своей работе отходят от интеллектуальной рутины, таким образом способствуя появлению новых взглядов, подходов и парадигм.

Разделяя общий взгляд на свободный формат исследований, а также представляя собой альтернативу национальным вузам и научно-исследовательским институтам, институты перспективных исследований предлагают разнообразные виды стажировок относительно состава стажеров, сроков и тематики стажировки.

Работа Европейских институтов передовых исследований координируется Сетью французских институтов передовых исследований – фондом научного сотрудничества.

В основном стажировки Европейских институтов перспективных исследований предлагаются в области гуманитарных и общественных наук. Но ученые,

специализирующиеся в области естествознания и точных наук, также могут претендовать на стажировку при условии, что им не понадобится лабораторное оборудование и их исследование найдет точки соприкосновения с гуманитарными и общественными науками. 14 институтов перспективных исследований предоставляют для исследователей огромный спектр исследовательских контекстов.

Программа принимает заявки как от молодых ученых, так и от ученых с опытом работы со всего мира. На данную программу существует высокий конкурс. Для соответствия стандартам программы конкурсант должен представить аргументированное и новаторское научное предложение, продемонстрировать возможность выйти за рамки определенной дисциплины и обладать публикациями международного уровня.

В 2014-2015 г.г. Европейские институты перспективных исследований предлагают 39 стажировок (20 – для молодых ученых и 19 – для ученых с опытом работы).

Во всех Европейских институтах перспективных исследований выработаны одинаковые стандарты в отношении проживания, размещения, исследовательского бюджета, затрат на проезд стажеров (26 000 евро – для молодых ученых и 38 000 евро – для ученых с опытом работы).

Сентябрь 2013 года

Стипендии и стажировки в Германии по программе «Коперникус»

Конечный срок подачи заявки: 01 сентября 2013 г.

Веб-сайт: http://www.ponemezki.ru/progmammy/ucheba_i_praktika_po_programme_%C2%ABkopernikus%C2%BB_96.html; www.copernicus-stipendium.de

Учеба и практика по программе «Коперникус»

КОПЕРНИКУС объединяет три общества в Берлине, Гамбурге и Мюнхене, содействующих студентам из Восточной, Юго-Восточной и Центральной Европы. Каждый семестр 20 студентов получают шестимесячную стипендию для учебы в Берлине, Гамбурге или Мюнхене, а затем проходят двухмесячную стажировку на каком-либо предприятии или в организации.

Об учебе

Университеты располагают самыми разнообразными курсами лекций, семинаров, рабочими группами. Стипендиаты свободны в выборе предметов. Однако КОПЕРНИКУС ожидает от своих стипендиатов не менее двух положительных оценок (за реферат, письменный или устный экзамен) по пройденным курсам обучения.

О стажировке

Стажировку организует КОПЕРНИКУС совместно со своими стипендиатами. Среди организаций, предоставляющих стажировку, преобладают международные предприятия, канцелярии, учреждения и организации, ориентированные по преимуществу на Восточную Европу. Проживание: КОПЕРНИКУС обеспечивает проживание стипендиатов в семьях или в общежитиях. Большинство стипендиатов живет в семьях.

Размер стипендии

КОПЕРНИКУС оплачивает все необходимые расходы, связанные с проживанием. В том числе: расходы на квартирование, питание, медицинское страхование, зачисление в студенты и общественный транспорт. Ежемесячно выплачиваются деньги на карманные расходы. Кроме того, КОПЕРНИКУС финансирует приемлемые по цене расходы, связанные с прибытием или выездом, компенсирует расходы на визы.

Кто может участвовать в конкурсе?

Студенты с хорошим и очень хорошим знанием немецкого языка, отучившиеся не менее четырех семестров по следующим специальностям:

1. Право
2. Политология
3. Экономика
4. Информационные технологии и близкие к ним предметы

5. Технические предметы (физика, экономическая инженерия)

Документы

К заявлению должны быть приложены следующие документы:

- Краткая информация о себе, заполненная по специальной форме (формуляр расположен на сайте в интернете);
- Обоснование подачи документов (две-три страницы, где подробно описаны причины, побудившие Вас участвовать в программе КОПЕРНИКУС);
- Автобиография, оформленная в виде таблицы; - Письмо на фирму (Заявление на адрес вымышленной фирмы, предоставляющей стажировку, с описанием Ваших личных интересов. При помощи этого письма и автобиографии КОПЕРНИКУС предпримет попытку получить место практиканта для своих стипендиатов. Пример такого заявления расположен на сайте в интернете);
- Письмо с описанием вашего представления о принимающей семье;
- Копия и перевод аттестата зрелости;
- Копия и перевод зачетной книжки;
- Документ, подтверждающий ваше знание немецкого языка;
- Фотография.

Документы могут быть отправлены почтой или электронной почтой по следующим адресам:

COPERNICUS e.V. Schluterstr. 16
20146 Hamburg

Сайт: www.copernicus-stipendium.de

email: stip-bewerbung@copernicus-stipendium.de

Тел.: +49 (40) 39 50 55

Факс: +49(40) 39 73 49

Контакт:

Copernicus Berlin e.V.

Paulinenhof, Sophienstr. 28/29

10178 Berlin.

Тел.: +49 (40) 39 50 55

berlin@copernicus-stipendium.de

www.copernicus-stipendium.de

Международный конкурс совместных научных проектов в области гуманитарных и общественных наук (Российский гуманитарный научный фонд и Научно-исследовательский совет Норвегии)

Конечный срок подачи заявки: 10 сентября 2013 г.

Веб-сайт: <http://www.rfh.ru/index.php/ru/konkursy/mezhdunarodnye-konkursy/257-mezhdunarodnyj-konkurs-rgnf-nauchno-issledovatel'skij-sovet-norvegii-nis-2014-goda>

Российский гуманитарный научный фонд (РГНФ) и [Научно-исследовательский совет Норвегии \(НИС\)](#) в соответствии с заключенным между ними договором о сотрудничестве, Уставом РГНФ и [Положением о конкурсах РГНФ](#) проводят в 2014 году международный конкурс совместных научных проектов в области гуманитарных и общественных наук.

Основная цель конкурса – консолидация усилий РГНФ и Научно-исследовательского совета Норвегии в финансировании гуманитарных научных исследований, выполняемых совместно учеными Российской Федерации и Норвегии в области гуманитарных наук.

Условиями конкурса предусматривается финансирование российских участников совместных проектов со стороны РГНФ и норвежских участников - со стороны Научно-исследовательского совета Норвегии. Экспертиза совместных проектов проводится на базе экспертной системы РГНФ и НИС Норвегии.

В рамках международного конкурса РГНФ – НИС Норвегии 2014 года поддерживаются проекты по следующим приоритетным направлениям:

1. Отраслевая и региональная экономика, экономика народонаселения; миграции и демография.
2. Прогнозирование социально-экономического развития, государственное регулирование экономики и управление социально-экономическими процессами.
3. Социальное право. Трудовое право. Пенсионное право.

Тип проектов

На конкурс принимаются заявки по типу проекта «а» (обозначение в ИС РГНФ - «а(м)») – совместные проекты проведения научных исследований, выполняемые научными коллективами.

Фонд поддерживает проекты проведения научных исследований отдельными учеными или коллективами ученых (**до 10 человек** с российской стороны) по гуманитарным и общественным наукам по направлениям [классификатора РГНФ](#).

Условия конкурса, правила оформления заявок, формы заявок и условия финансирования поддержанных проектов размещены на веб-сайте РГНФ – <http://www.rfh.ru>.

В целях оказания консультационной помощи при подготовке заявок на сайте РГНФ размещены [ответы на часто задаваемые вопросы грантозаявителей](#). Перед подготовкой заявки рекомендуем ознакомиться с представленными материалами.

Телефон для справок: (499) 702-85-72, e-mail: inter@rfh.ru

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Внимание!

Российские ученые должны иметь в виду, что их норвежские партнеры должны подать заявку в Научно-исследовательский совет Норвегии.

По конкурсу к рассмотрению будут приниматься только заявки, подготовленные с помощью Информационной системы РГНФ (далее – ИС РГНФ, адрес – <http://grant.rfh.ru/personal> или <http://grant.rfh.ru/>). Порядок подготовки см. ниже.

Адрес РГНФ:

123557, Москва, Пресненский вал, д. 17, Российский гуманитарный научный фонд.

Постоянно действующая программа

Гранты по программе Европейского Союза “HORIZON 2020”

Конечный срок подачи заявки: постоянно действующая программа до 2020 года

Веб-сайт: http://cordis.europa.eu/fp7/pp-pic_en.html

Программа Horizon 2020 является крупнейшей в мире инициативой, финансирующей на государственном уровне научные исследования и разработки. Данная программа, действующая с 2014 по 2020 годы с бюджетом 80 млрд. евро, является новой программой Европейского союза в области исследований и инноваций и призвана способствовать новому росту в Европе.

Программа Horizon 2020 в области исследований и инноваций запускается 1 января 2014 года.

Программа Horizon 2020:

- Окажет поддержку наиболее талантливым и творческим ученым, а также их командам в проведении передовых исследований на высочайшем уровне, опираясь на успех Европейского исследовательского совета;
- Будет финансировать совместные исследования с целью открытия новых перспективных областей исследований и инноваций через программу «Будущие и перспективные исследования»;
- Предоставит исследователям великолепные возможности обучения и карьерного роста благодаря программе Marie Curie Actions;
- Предоставит доступ к европейской исследовательской инфраструктуре мирового класса для всех исследователей в Европе и за ее пределами.

Все данные инструменты открыты для заявок из России.

Информацию о правилах регистрации и участия в программе можно найти на сайте:

http://cordis.europa.eu/fp7/pp-pic_en.html

Общая информация находится на веб-сайте::

http://ec.europa.eu/research/horizon2020/index_en.cfm

Портал участников:

<http://ec.europa.eu/research/participants/portal/page/home>